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4.1 P Le cycle est moteur :
3 L’aire A est positive car le cycle
est décrit dans le sens horaire
Or Wygle = gﬁcyde —PdV =- A
2 4 Donc W < 0 ( moteur)
1 \Y%

4.2 La transformation est isotherme et réversible :

Wi = flz —PdV =-nRT; Ln (V2/V,) donc Wj2 =nRT; Ln p (>0, cohérent avec compression )
Pour un gaz parfait , lors d’une telle transformation, AU = C, AT =0 =W, + Q> d’apres le premier
principe. Dol Q2 = - nRT; Ln p (<0)

4.3 La transformation est isochore réversible donc Wy =0et T, =T,
D’apres le premier principe Qy3 = AU = C, (T3 — T)) ou Qa3 = nR/(y-1) (T3 - Ty) (>0, cohérent avec
réchauffement par régénérateur et chaudiere)

4.4 La détente est isotherme et réversible et V4,/V; =V ,/V,=p donc:
W34 = -nRT; Ln p (<0, cohérent avec détente)
Comme en 4.2, Q34 =- W34 =nRT3 Ln p ( >0)

4.5 La transformation est 1sochore et réversible et T4 = T3 donc comme en 4.3 :
Q4 =nR/(y-1) (T; - T3) (<0, refroidissement )

4.6 La grandeur colteuse devient Q34 car elle est positive.

D’apres le premier principe W + Q2+ Q23 + Q34 + Q41 =0 s0it W =- (Q12+ Q34) ou W =W+ Wy
Lerendementest N’ =-W/ Qs =1+Q2/Q34 doncm’=1-T/T3

On retrouve le rendement maximal du cycle moteur réversible de Carnot.

AN 1n’=0,50



QE;%("?M/Q‘»\A Jae FQL\/\,QA\FQ/
Ji_ JA@AN'L)Q/ e w&g cx&‘&w‘ae/ WL/SIIJU“'Q)Q\W\
2o R4 o sk M%%Wﬁm Ma}i% — 8, - S -0

A-¥
QLM& o {Ia.J/v S A ?4’]’7’“ o LI o= T E’f
3~ A kﬁk{b.&ttu-b A A -?& ? —-’> R A ?&
A wee T, - 23k = g = DR K ot Ty - NWTC

Zl- %BI : re%;oiok‘%(u,\,\” &@ Aa, P' MMM 2c %aw

A PIREN el I
weo Ty o= Toos 33 ko (phe b dedio so b dneT)
AN Qg = —Ah b
S O ’%1@{,‘4.&., Lo oA Ao Vommarcae
Q = ™ A&K\—n (?303 k) = ~m %k('bos k)‘
AN Oy = —AL AefD

b. CD ot we A\/&U‘;‘Tu :J' afris J?'zw dAone &HCD = O -
1. H e me gg‘o‘l‘_\n-\ a|' iL:|‘ M S m:a:lw« te L(r,\ol Pa)\ Ay M ol
&\ \g,u* e rowmer <oe & ‘lfnu{'a/mw:l\ﬂn,\ VQ‘C;I-{\/._ c-Cc'=s > . 74\43 :

P
BH@ ~ 0 :t AHC,C’ A ’.\HCI> = O

AN Mg (‘IE,-TC> + Lm Ampl»@@k) = O A \
c' i

=l> r = &(T:, —’|—>> o Tc
Awh(zaak‘)

':Ib_lﬁ

AN . x = 0,14

Lo ean 2 P ooshd b ae mene (oa)w Ao duode
/&b& - Uqﬂmgme\w@ﬁsm) ANy < 4,‘/2-40f 3 B
oS wogde o W0 Wi d 2w Ay de v KO

o [0 Sy -8 -8 ] A W 2443




